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Varakommodorin terveiset 

 

Tapahtumarikas juhlavuosi 2025 

Perinteisten tapahtumien lisäksi juhlavuonna on ollut paljon uusia tapahtumia. 

Olimme mukana Venemessuilla SPV:n Seuratorilla 15.-16.2.2025. 10 hengen ryhmä osallistui aikataulutettuna 

pareittain seuramme toiminnan esittelyyn ja uusien jäsenten ”kalasteluun”. Porukka oli pukeutunut 

tyylikkäästi seuran 120 v juhlapaitaan. 

YHDESSÄ VESILLE - VASTUULLISESTI yleisötapahtuma kokosi läntisen Saimaan veneilyseuroja kauppakeskus 

Stellassa13.4.25 kertomaan seuransa toiminnasta ja vastuullisuudesta vesillä. 

POKTURI 2025 oli jokavuotinen kevättalven ja kevään rutistus. Jälleen valmistui Saimaan hienoin venealan 

lehti (juhlavuosipainos 1600 kpl), joka kertoo upeasti seuramme toiminnasta sanoin ja kuvin. Erityiskiitos 

lehden päätoimittajalle Reijo Tyrväiselle. 

MPS:N HISTORIIKKI 2005-2025 julkaistiin seuramme 120 v. juhlissa. Se kertoo kattavasti viimeisen 20 vuoden 

monipuolisesta toiminnasta ja jäsentemme aktiivisuudesta. Historiikki löytyy seuramme nettisivuilta 

etusivulta otsikolla MPS historiikki. Iso kiitos historiikin työryhmälle/ Seppo Strandenille. 

MPS:N 120-VUOTISJUHLA oli veneilykauden kohokohta. Juhlatoimikunta järjesti upeat puitteet 

Varkaantaipaleen kesäravintolan viereisessä hallissa. Tila oli koristeltu viihtyisäksi ja juhlabuffetin antimet 

maistuivat. Juhlapuheessaan maakuntaneuvos Matti Viialainen muistutti meitä Saimaan ainutlaatuisuudesta 

ja aarteesta. Tähän yhtyi tervehdyspuheen pitänyt SPV:n puheenjohtaja Mats Welin vaimoineen miniristeilyllä 

Varkaantaipale-Ristisaari-Varkaantaipale Lola 3:lla. Lämmin kiitokseni juhlien järjestäjille! 

SPV:n Saimaan veneilypäivät ja purjehtijapäivät järjestettiin Mikkelissä 25.10.25. Saimaan  pursiseurojen 

kommodoreja kokoontui pohtimaan alueen ajankohtaisia asioita kuten esim. imutyhjennysasemat ja 

tukikohtayhteistyö. Sovittiin koulutustarvekyselystä Saimaan alueella. Purjehtijaporukka suunnitteli ensi 

vuoden 2026 rankingsarjan kisa-aikataulun. Uutta: Ristisaaren malja (MPS) ja Astuvan ukon regatta (RiPS) 

järjestetään samana viikonloppuna 8.-9.8.26 Yövedellä. 

Seuramme hallitus aloitti viime vuonna jaostotoiminnan suunnittelun. Nyt meillä on monta toimivaa jaostoa, 

joiden toimintaa kehitetään eteenpäin. Mm. toimenkuvaa tarkennetaan, lisää jaostojen jäseniä kaivataan, 

luodaan selvät raamit. Hallitus on kutsunut mukaan MPS Killan hallituksen jäsenet marraskuun lopun 

työkokoukseen, jonka tavoitteena on saada monipuolisia näkemyksiä jaostotoiminnasta. 

MPS:n pikkujoulut 13.12.25 ravintola Greenerissä ja perinteinen matka venemessuille & Tallinnaan 6.-7.2.26 

lähestyvät. Muistakaa ilmoittautua ! 

Seuramme kommodori Jyrki Sairo on valitettavasti estynyt johtamaan pursiseuramme toimintaa johtuen 

pitkäaikaisesta sairaslomasta. Hoidan hänen tehtäviään parhaani mukaan kevään 2026 vuosikokoukseen asti. 

Richard (Riku) Häkli, MPS varakommodori, s/y Sinonen   
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Kutsu MPS Pikkujoulujuhlaan 

 

 

Mikkelin Pursiseuran pikkujouluja vietetään  

lauantaina 13.12.2024 ravintola Greenerissä.  

Osoite on Pursialankatu 5, Mikkeli.  

Glögitarjoilu on klo 17-18 seuramme Pursituuli-tukikohdassa, joka sijaitsee kadun toisella 

puolella lähes Greeneriä vastapäätä. 

Pikkujoulujuhla Greenerissä klo 18-22 

Suunnitteilla on joitakin ohjelmanumeroita, ja ohjelmaehdotuksia voi esittää Virkistysjaoston 

Jaakko Sairolle.  

Ilmoittautuminen 

Ilmoittaudu mukaan 1.12.2025 mennessä tapahtumavastaava Jaakko Sairolle  

sähköpostilla, WhatsAppilla tai puhelimitse. 

Jaakko Sairo, 0500 959986 

jaakko.sairo@mikkelinpursiseura.fi 

Vahvista ilmoittautuminen maksamalla illalliskortti 45 eur/hlö  

Mikkelin Pursiseuran tilille FI94 1099 3000 405989, viitenumero 20239. 

Tervetuloa!  
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Pikkujoulumenu: 

Tarhurin vihreää salaattia VE, G  
Tomaattidressingiä, VE, G  

Pomeranssilla maustettua kurkkua VE, G  
Mustapippuritomaattia ja basilikaa VE, G  

Vihannespikkelssiä VE, G  
Metsäsienisalaattia L, G  

Punasipulihilloketta VE, G  
Marinoitua maa-artisokkaa, balsamicoa ja vuohenjuustoa L, G  

Appelsiinilla ja rosmariinilla graavattua kirjolohta ja fenkolia M, G 
 

Greenerin uunissa paistunutta kinkkua M, G  
Konjakkiluumuja M  

Herneitä VE, G  
Hunaja- timjamisinappia L, G 

 
Suur-Savon leipomon marskin arinaruisleipää ja arinakauraleipää Voita L, G  

Puolukka-tuorejuustolevitettä L, G 
Paahdettua lohta ja fenkoli-tillivoisulaa L, G  

Voissa paahdettuja yrttiperunoita L, G,  
Hunajapaahdettua palsternakkaa, porkkanaa ja pinaattia M, G 

 
Karpalo-kinuskikakkua ja kanelikermaa L, G Pipareita L Kahvia ja teetä 

 
 
 
 
 

MPS 120-vuotisjuhla 

 

MPS 120-vuotisjuhlan yhteydessä 9.8.2025 palkittiin seurassamme ansioituneita toimijoita.  

Seuran historiikki 2005-2025 on luettavissa seuran verkkosivuilla.  

Kiitos kaikille mukana olleille! 
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Vahvistusta vastuullisuuteen 

Uusi vesiliikennelaki tuli voimaan 1.6.2020. Uusi vesiliikennelaki sisältää vesiliikenteen 

liikennesäännöt ja liikennemerkit. Uudistuksen tavoitteena on ollut lisätä vesiliikenteen 

turvallisuutta ja vastuullista veneilyä. https://www.traficom.fi/fi/vesiliikennelaki2020  

Vastuullisuus vesillä tarkoittaa toimintaa, joka suojelee ympäristöä, vesillä liikkujia ja luontoa. Tähän 

sisältyy roskien pois vieminen, moottoriveneilyn rajoittaminen väylille, eläinten häiritsemisen 

välttäminen, turvallisten varusteiden käyttö ja sääntöjen noudattaminen sekä veneen säännöllinen 

huolto ja pelastusliivien käyttö.  

 

 

 

Vastuullisuuden yksi osa on turvallisuus. Jokaisella vesillä liikkuvalla on henkilökohtainen vastuu 

turvallisuudesta ja toisten huomioon ottamisesta. Veneilijöiden, melojien ja muiden vesillä liikkujien 

on noudatettava sääntöjä, käytettävä tervettä järkeä ja huolehdittava omasta sekä muiden 

viihtyisyydestä ja turvallisuudesta. Veneilyn Aapisessa on keskeiset asiat, jotka jokaisen vesillä 

liikkuvan on välttämätöntä tietää jo oman turvallisuutensa vuoksi. Veneilyn Aapisen voit ladata 

osoitteesta: https://www.suomiveneilee.fi/aapinen/veneilijalle/  

  



6 

Vastuullisuus tukikohdissa kattaa ympäristövastuun sekä sosiaalisen ja eettisen vastuun. Tavoitteena 

on minimoida ympäristökuorma ja varmistaa turvallinen ja kestävä toiminta kaikille jäsenille nyt ja 

tulevaisuuteen.  

Jätehuolto ja lajittelu: Tehokas ja asianmukainen jätehuolto ja kierrätys sekä ongelmajätteiden 
huomiointi.  

Veneiden huolto: Ympäristöystävällisyys huomioidaan veneiden kunnossapitoon liittyvissä 
toiminnoissa, kuten pesussa ja pohjan maalauksessa.  

Satamien ja venepaikkojen siisteys: Yleisestä siisteydestä ja puhtaudesta huolehtiminen vähentää 
roskaantumista ja luontokuormaa.  

Energian- ja vedenkulutus: Tukikohtien veden ja sähkön kulutuksen optimointi.  

Luonnon ja vesistöjen suojelu: Vesillä kunnioitetaan paikallista luontoa ja ehkäistään vesistöjen 
saastumista.  

Turvallisuus:  Kaikille jäsenille ja vierailijoille tarjotaan turvallinen ympäristö, niin vesillä kuin 
rannassakin.  

Yhdenvertaisuus, esteettömyys ja yhteisöllisyys: Seuratoiminnan tulee olla avointa ja jossa 
huomioidaan erilaiset tarpeet kuten fyysinen esteettömyys. Edistetään hyvää yhteishenkeä, jotta 
jokainen voi kokea kuuluvansa joukkoon ja tulla osalliseksi ilman syrjintää.  

Koulutus ja tiedotus: Jäsenistön aktiivinen tiedottaminen ja kouluttaminen 
vastuullisuuskäytännöistä.  

Vastuullinen toiminta vesillä vahvistaa ja edistää turvallista, nautinnollista ja luontoa kunnioittavaa 

liikkumista. Kun toimimme vastuullisesti, varmistamme, että vesistöt säilyvät elinvoimaisina ja 

puhtaina sekä turvallisina myös tuleville sukupolville.  

Suomen Purjehdus ja Veneily (SPV) edistää aktiivisesti vastuullisempaa veneilyä ja tarjoaa 

ohjeistuksia näiden tavoitteiden saavuttamiseksi. Lisätietoa sivuilta: https://spv.fi/spv/vastuullisuus/  

Merja Ikonen, Vastuullisuusjaoston pj 

 

 

Vastuullisen veneilyn linkkejä: 

SPV:n ympäristösuositukset:   

https://spv.fi/wp-content/uploads/2024/02/Ymparistosuositukset-fin-ja-se_paivitetty_FINAL-

small.pdf 

Veneilyn Aapinen:  

http://www.suomiveneilee.fi/sites/default/files/veneilyn_aapinen_2020.pdf 

  

https://spv.fi/wp-content/uploads/2024/02/Ymparistosuositukset-fin-ja-se_paivitetty_FINAL-small.pdf
https://spv.fi/wp-content/uploads/2024/02/Ymparistosuositukset-fin-ja-se_paivitetty_FINAL-small.pdf
http://www.suomiveneilee.fi/sites/default/files/veneilyn_aapinen_2020.pdf
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Haemme uusia tekijöitä jaostoihin 

Mikkelin Pursiseura hakee veneilykaudelle 2026 useita uusia veneilykouluttajia ja 

venekatsastajia. Myös muiden jaostojen toimintaan kaivataan uusia tekijöitä. 

 

Veneilykouluttajat  

Veneilykouluttaja voi järjestää veneilijöiden pätevyystodistuksiin johtavia koulutuksia ja kirjoittaa 

niistä annettavia todistuksia. Veneilykouluttajan tehtävänä ei ole itse kouluttaa kaikkea, vaan 

kurssien opettajiksi voidaan pyytää kyseisen aiheen parhaiten hallitsevia henkilöitä. 

Veneilykouluttajaksi pätevöidytään SPV:n kouluttajakursseilla. Kurssille osallistuvien 

ennakkovaatimuksena on kansainvälinen huviveneen kuljettajankirja.  

Veneilykouluttajan tehtävästä saa tietoa seuran hallitukselta sekä koulutusvastaavalta:  

Risto Blomquist, p. 050 3062546, risto.blomquist@mikkelinpursiseura.fi 

 

Katsastajat 

Katsastaja on veneilijöiden opastaja ja neuvoja veneen varustamisessa ja varusteiden käytössä. Hän 

on myös samalla asiantuntija veneen rakennetta ja merikelpoisuutta koskevissa kysymyksissä. 

Katsastajilla on suuri merkitys turvallisuusmyönteisten asenteiden ja ajattelun välittämisessä.  

Lisää tietoa venekatsastajan tehtävästä saa katsastusjaoston puheenjohtajalta:  

Seppo Strandén, p. 044 2401198, seppo.stranden@mikkelinpursiseura.fi 

 

Muut jaostojen toimihenkilöt 

Seurassamme kaivataan jatkuvasti uusia tekijöitä niin tapahtumien järjestämiseen kuin tukikohtien 

kunnossapitoonkin. Pokturi-lehden toimitukseen tarvitaan myös apuvoimia. Kaikki jaostot ottavat 

mielellään uusia ihmisiä mukaan toimintaansa. Kiinnostuneet voivat ottaa yhteyttä joko seuran 

hallitukseen tai jaoston puheenjohtajaan. 

Seurassa on Tukikohta-, Katsastus-, Koulutus-, Vastuullisuus- Purjehdus- Virkistys- ja Viestintäjaosto. 

Yhteystiedot ovat seuran nettisivuilla. 

SPV:n kouluttaja- ja katsastajakoulutusten kalenteri on jäljempänä. 
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Matka venemessuille ja Tallinnaan 

 

Mikkelin Pursiseuran perinteinen bussi- ja 

laivamatka venemessuille ja Tallinnaan  

6.-7.2.2026 (perjantaista lauantaihin).  

Ilmoittautuminen 6.1.2026 mennessä ja  

maksu ilmoittautumisen yhteydessä.  

Matkan hinta, aikataulu ja muut tiedot 

tarkentuvat ja niistä tiedotetaan erikseen 

sähköpostilla ja seuran nettisivuilla.  

Myös ilmoittautumisohjeet tulevat 

myöhemmin.  

Matkanjohtajana toimii Jaakko Sairo. 

jaakko.sairo@mikkelinpursiseura.fi  

0500 959986 

ALUSTAVA OHJELMA 

Perjantai 6.2.  

Lähtö Mikkelistä aamulla noin klo 7 

Bussimatka Mikkeli – Kouvola - Messukeskus 

Venemessut klo 11 alkaen  

Siirtyminen laivaterminaaliin  noin klo 15 

Laiva Tallinnaan noin klo 17 

Tallinnassa majoittuminen hotelliin  

Lauantai 7.2.  

Lähtö Tallinnasta hotellilta noin klo 16. 

Paluumatka Helsingistä Kouvolan kautta 

Mikkeliin.  

Matkalle tarvitaan Passi tai henkilökortti. 

 

 

 

SPV kouluttaja- ja katsastajakoulutukset 

Kouluttajakoulutus Helsinki 2.-3.3.2026  

Kouluttajakoulutus Teams 15.3.2026  

Katsastajan peruskurssi Turku 1.-2.2.2026  

Katsastajan peruskurssi Helsinki 8.-9.3.2026  

Katsastajan peruskurssi Kuopio 5.-6.4.2026  

Näistä tai muista SPV:n kursseista kiinnostuneet voivat ottaa yhteyttä seuran hallitukseen.  

Kaikki SPV:n koulutukset ovat nähtävillä SPV:n koulutussivulla: https://spv.fi/matkaveneily/koulutus/  

 

 

mailto:jaakko.sairo@mikkelinpursiseura.fi
https://spv.fi/matkaveneily/koulutus/
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Purjehdusjaoston terveiset 

Jollapurjehtijoiden viikkoharjoituskausi alkoi juhannuksesta ja päättyi syyskuun viimeisellä viikolla. 

Järjestimme kauden aikana yhteensä 11 torstaiharjoitusta. Opti-ryhmässä kävi 5 junnua, nuorin 

purjehtijoista oli 6-vuotias. Lisäksi mukana oli vaihtelevasti nuoria aikuisia harjoittelemassa 

purjehdusta ILCA-jollalla.  

Ristisaaren Malja-kilpailu järjestettiin 24. elokuuta Rokansaaren vesillä, vaihtelevissa tuulissa. 

Molempien luokkien voitto ja myös kiertopalkinto menivät tälläkin kertaa Lappeenrantaan.  

Ensi vuonna Malja on osa kaksipäiväistä kilpailutapahtumaa, jonka järjestämme yhdessä Ristiinan 

Pursiseuran kanssa Yövedellä. Ajankohtana elokuun toinen viikonloppu ja tukikohtana Ristisaari. 

Paavo Nikkilä, MPS Purjehdusjaosto 

 

 

 

 

Koulutustarvekysely jäsenille 

Seura pyrkii järjestämään jäsenistölle kyselyn koulutustarpeista myöhemmin talven aikana.  

Virallisiin pätevyyksiin tarvittavia kursseja: 

SPV Veneilijäkurssi  
SPV Venepäällikkökurssi 
Meri-VHF  kurssi (SRC-kurssi) 

Saaristolaivuri  
Rannikkolaivuri  
Avomerilaivuri 

Muita koulutuksia voivat olla esimerkiksi Veneilijän sääkurssi, Venemoottorin huoltokurssi yms.  

Voit kertoa koulutustoiveesi tulevan kyselyn yhteydessä.  
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Hallituksen yhteystiedot 

 

Richard Häkli varakommodori, purjehdusjaosto 

050 340 8676  

richard.hakli@mikkelinpursiseura.fi 

s/y Sinonen  

Mikko Heinikainen talous, jäsenasiat 

0500 557396  

mikko.heinikainen@mikkelinpursiseura.fi  

m/y Saimi 

Merja Ikonen vastuullisuusjaosto 

050 5052729 

merja.ikonen@mikkelinpursiseura.fi 

m/y Melissa 

Paavo Nikkilä viestintäjaosto, kilpapurjehdus  

044 3203931 

paavo.nikkila@mikkelinpursiseura.fi 

Jaakko Sairo virkistysjaosto, tapahtumat 

0500 959986 

jaakko.sairo@mikkelinpursiseura.fi 

Susanna Savander sihteeri 

044 794 2776 

susanna.savander@mikkelinpursiseura.fi 

m/y Heleena  

 

 

 

 

Jäsentiedotteen toimitus: Riku Häkli, Merja Ikonen ja Paavo Nikkilä  


